

CHENGSHI

柳江口文化园 千亩荷塘月色观赏采摘园开建

■记者 吴永生
通讯员 陈若奎

塘月色观赏采摘园向游客展现。

道口村村民有种植莲藕的传统习惯,早些年曾举办过“荷花杯”篮球赛,市级媒体曾以“手持荷花奔小康”为题报道这个村种植莲藕增收致富的事。为发展特色种植业,增加村集体经济和村民收入,促

进柳江口文化园花海旅游业发展,道口村成立了淮北柳丰运河旅游开发有限公司,发挥西依花海景区的优势,以每亩每年1000元流转1000亩土地,打造“西有花海、东有荷塘”的千亩旅游景观带,呈现“花仙子”“荷仙子”娇艳欲滴、繁华艳丽的迷人景象。千亩

荷塘月色观赏采摘园建设以有机莲培植、赏荷采莲为主,旨在促进莲文化品鉴、廉政文化教育,带动网红打卡、摄影、划船、垂钓等。

“春节过后,千亩荷塘月色观赏采摘园每天有挖掘机、轧路机、铲车、农用车等20多台机械在施工,4月份即

可栽植莲藕。同时在荷塘兴建凉亭、栈道等景点。7月份荷花与花海的‘马鞭草’‘薰衣草’盛开时,将举办观赏采摘大型活动,为打造隋唐运河花海小镇奠定坚实基础。”道口村党总支书记、淮北柳丰运河旅游开发有限公司总经理刘超说。

筑牢群防群控 “铜墙铁壁”



2月26日,三堤口社区的党员志愿者给社区居民测量体温、宣传预防新冠肺炎相关知识。

为更好地防控疫情传播,相山区三堤口街道三堤口社区采取“外防输入、内防扩散”的联防联控策略,积极组织辖区党员参与居住地小区疫情防控,当上“宣传员”“监督员”“物管员”,通过张贴海报,在公共区域定时消毒等,指导科学防护,保障群众健康安全,积极应对新型冠状病毒肺炎疫情。

■摄影 见习记者 冯凤娟
通讯员 赵丹

王光:回乡探亲遇疫情 主动请缨上“疫”线

■记者 吴永生
通讯员 范胜明

近段时间,在濉溪县双堆集镇芦沟村疫情防控卡点上,一个身穿橄榄绿、胸戴党徽、胳膊上戴着执勤红袖章的人,不时拦住进村的车辆,详细登记人员信息,劝返外来人员,对往来车辆进行消毒。他就是该村从部队返乡探亲的王光。

“我是一名现役军人,春节期间探亲,因突遇疫情,无法返回部队,我请求加入疫情防控队伍,奋战在疫情阻击一线……”在芦沟村党建资料中,有着王光的这封“请战书”。因疫情原因不能按时返回部队,在征得部队同意后,这名人民子弟兵递交了要到疫情防控最前线的



王光在芦沟村参与执勤值守。 ■摄影 通讯员 范胜明

“请战书”。

连日来,王光每天坚守

在疫情防控卡点上,与镇村干部、医务人员、公安干警

密切协作,冒着严寒,共同阻击疫情,守护家园。他说:“一

不怕苦、二不怕死,冲锋在前是军人的本色。面对疫情,我没有理由呆在家中享清福,我应该冲在疫情防控的最前线。”

王光,2007年12月入伍,现已是东部战区某部四级士官。在部队期间,他传承革命老区双堆集的红色基因,凭借着敢于吃苦、乐于奉献的精神,不仅入了党,还先后获得四次优秀士兵、两次优秀士官、一次部级嘉奖等荣誉。

芦沟村党总支书记葛超介绍说,王光放弃与家人的团聚,主动请战赴一线的事迹,赢得了镇党委、政府的赞扬和群众的好评,他勇于担当作为、献身疫情防控一线,为双堆集镇的疫情防控注入了正能量、增添了新血液,不愧为人民的子弟兵。

离休不离党 退休不褪色 87岁老党员为抗击疫情捐款1万元

■记者 陈洪
通讯员 马岩群

本报讯 “哪里可以捐款?我老伴要捐钱”……2月29日,烈山区临海童街道童亭社区收到一份特殊的捐款,87岁高龄的离退休党员桑孝元委托其爱人,将厚厚

一沓1万元现金捐赠给社区,专项用于抗击新冠肺炎疫情。

桑孝元老人是童亭社区的老党员,今年87岁。他1949年4月13日参加工作,1961年6月21日加入中国共产党,有着59年党龄。在童亭矿机电科工作

时,桑孝元兢兢业业,任劳任怨。退休之后,生活非常简朴,因其爱人没有工作,老两口靠着桑孝元老人微薄的离休工资生活。四年前,桑孝元不幸罹患了前列腺癌,这让他家原本就很拮据的生活更是雪上加霜。然而近日,看到社区发起的

抗击疫情捐款倡议时,两位老人立即决定慷慨捐款。卧病在床的桑孝元因身体原因无法亲自到募捐现场,就委托自己的爱人前往社区捐款。

桑孝元老人用实际行动

彰显了一名离休老党员“离岗

不离党”的革命初心和政治本

色,诠释了“退休不褪色”的奉献精神及家国情怀。老人奉献爱心余热生辉的举动更是感动了在场的党员干部,大家纷纷表示,将向桑孝元学习,再接再厉,坚守岗位,充分发挥先锋模范作用,以实际行动为打赢疫情防控阻击战作出积极贡献。

防疫消杀员 群众“守护神”

■记者 徐志勤
通讯员 张静

“社区里的消杀员很辛苦,每天是负重前行……”2月28日,杜集区矿山集街道相关负责人说。

杨广礼,是柿元社区负责和庄组的防疫消杀员。他每天早上6点起床,7点半准时到达居委会,戴上口罩,穿上简易防护服装,准备开展消杀工作。在喷雾桶中加入84消毒液按照一定比例兑水装满后,他就开

启负重40斤的消毒“一日游”。

从主干道到背街小巷,从楼道到台阶,从下水道到垃圾桶,从公共厕所到广场花园,杨广礼无不仔细喷洒消毒,不让病毒有任何“藏身之地”。两个小时过去了,和庄组的消杀工作全部完成,杨广礼的上衣已经汗湿,腿也像装上了铅袋,每走一步都需要用去很多力量。“疫情期间,呆在家里

安全,为啥要干这危险的活?”每次看到他汗津津的面庞,总有人不解地问。

杨广礼淳朴地笑道:“消毒对防疫很重要,别人怕危险怕脏,我不能怕!我是党员,现在疫情形势严峻,老百姓需要我们。我没有什么文化,干不了排查登记的细活,这点苦活干起来心里还蛮踏实的。”

下午两点,杨广礼还要对

社区进行第二轮消毒,连日来,他霸占着微信运动朋友圈排行榜的前几名。20多天以来,他循环往复坚守在消杀工作第一线。

这是一场没有硝烟的战争。矿山集街道有50余名消杀员坚守一线,他们不畏艰险、任劳任怨,不怕苦不怕累,从源头做好防疫消毒工作,用自己的微薄之力,当好辖区群众的“守护神”。



送“课”上门 “疫”时无忧

2月29日,相山区民政局协调慈善协会爱心企业送“课”上门,为辖区38名孤儿送去总价值近6万元的平板电脑。与此同时,区民政局积极与中国移动淮北分公司对接,做好网络服务保障工作,确保疫情防控期间无法通过电视或网络参与在线学习的困境学生能够停课不停学,真正做到“疫”时无忧。

■摄影 通讯员 杨沫天

“为奉献者奉献”关爱活动在行动

■记者 王陈陈
通讯员 王辉

本报讯 前线战“疫”有你,后方守护有我。市第三实验小学根据《团省委开展“安心抗疫·徽团助力”援鄂医护人员家庭关爱行动实施方案》要求,并结合学校工作实际,于3月1日开展“为奉献者奉献”助力“疫”线医护人员家庭关爱志愿服务活动。

据统计,该校共有14名学生父母在抗疫一线,其中12名学生父母是坚守我市抗疫一线医护人员,2名学生父母是支援湖北医护人员。当天上午,学校德育处老师为这批学生送去了学习资料和课外书,并落实包保责任,加强与学生的沟通交流,督促学业的正常开展,以实际行动解除坚守抗疫一线家长的后顾之忧,轻装上阵,全力打赢疫情防控阻击战。

淮北一中校友王静 为家乡抗疫献爱心

■记者 王陈陈
通讯员 郭丽丽

本报讯 2月24日,市侨联到市人民医院,送去英国侨胞王静女士捐赠的N95口罩和一次性口罩1000只、防护手套2400副,助力家乡人民抗击疫情。

王静是淮北一中1997届优秀毕业生,现为英国安徽商会秘书长、英国世嘉置业有限公司

司总经理。新冠肺炎疫情发生后,王静密切关注疫情发展,主动和家乡侨联组织取得联系,询问急需解决的问题。当她得知防疫医疗物质紧缺的时候,立即在英国通过各种渠道多方联系,购买了医用口罩、防护手套快递邮寄到国内。王静女士的爱心善举,展现了淮北籍侨胞爱国爱乡的赤子情怀,为抗击疫情作出了侨界贡献。

海宫社区守好返城返岗期 疫情防控第一道防线

■记者 詹岩 通讯员 余敏敏

本报讯 眼下,随着企业复工复产,返城返岗所带来的大范围人员流动对疫情防控工作提出了严峻挑战。连日来,相山区相南街道海宫社区和辖区物业密切配合,守好门、强保障,织密疫情“防控网”。

“请出示您的出入证!”“特殊时期,谢谢配合!”自从实行封闭式管理后,海宫社区各小区凭“证”出入,尽量减少人员外出,虽然程序繁琐,可大家都很支持。对于返城人员,社区

工作人员会详细核实记录他们的身份信息、从何地回来、出行方式、车牌号码等,发放宣传材料,同时建议非疫区返城居民回家后自我隔离至少一周,每天测量体温,做好记录。对于复工的居民,需要其所在单位开具工作证明,然后到物业领取出入证。

“社区是疫情防控的‘人口关’。在疫情防控关键期,我们的值守点更得打起精神,把流动人口防控和社区防控更加紧密结合起来,把这道防线守牢了!”社区有关负责人说道。

淮北市中醫醫院

Huabei Hospital Of Traditional Chinese Medicine

市中医医院党员助力战“疫”

■记者 王陈陈 通讯员 葛德昇

本报讯 在短短的两天时间里,市中医医院101名在职党员和9名离退休党员为支持新冠肺炎疫情防控工作踊跃交纳党费,捐款共计22070元,为打赢疫情防控阻击战贡献中医人的力量。

自疫情发生后,市中医医

院广大党员冲锋在前、顽强拼搏,纷纷递交支援湖北医疗队请战书,自愿投身抗疫一线。他们有的主动加入社区抗疫一线值班,有的要求前往发热门诊一线工作,利用自己所长服务好就医患者,充分发挥了党员先锋模范作用,体现了责任与担当。“请把我的心愿报给组织安排。”离休老党员孙勇在微信转账党费时这样留言。